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)حميد اصفهاني(- 1

گويد در گذشته كند و مي شاعر در ابيات صورت سؤال حال را با گذشته مقايسه مي

.تهمت و توهين، اين همه رايج نبوده است

  )كتاب فارسي 68واژه، صفحة (

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(- 2

.رست استبه همين شكل د» نيرزد«املاي 

  )كتاب فارسي 85و  84، 67هاي  واژه، صفحه(

----------------------------------------------  

  )پور خان سپهر حسن(- 3

ذكر» ر هندوستانهاي محمود غزنوي د جنگ«بايد عبارت » 3« در عبارت گزينة

.»رسلان در آسياي صغيرا آلبهاي  جنگ«شد، نه  مي

  )كتاب فارسيو بخش اعلام  74 ، صفحةتاريخ ادبيات(

----------------------------------------------  

)پور خان سپهر حسن(- 4

در بيت صورت سؤال، هر دو وابستة» مردم درويش«و » خواجگان سفله«هاي  گروه

.اند و متمم هستند آمده» با«ي  پسين دارند و پس از حرف اضافه

  )كتاب فارسي 67، صفحة بانيهاي ادبي و ز دانش(

----------------------------------------------  

  )آگيتا محمدزاده(- 5

 .شخص مفرد است  سوم» نويسد دارد مي«فعل 

  )كتاب فارسي 78 ، صفحةهاي ادبي و زباني دانش(

)آگيتا محمدزاده(- 6

را در پنج» تگفته اس«و » ام بوده«، »ام فتادها«، »ام آورده«، »امدهيد«هاي  توان فعل مي

.فعل ماضي نقلي ندارد» ه«بيت . نقلي است ماضيبيت يافت كه همه 

  )كتاب فارسي 77 ، صفحةهاي ادبي و زباني دانش(

----------------------------------------------  

)آگيتا محمدزاده(- 7

:توان در ابيات يافت هايي كه مي تضاد

»خنده«و  »گريه«، »زنده«و » مرده«: »1«گزينة 

»گول«و » زيركك«: »3«گزينة 

 »و خدابندهخربنده «و » شاهبنده و «: »4«گزينة 

  )كتاب فارسي 66، صفحة هاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

)پور خان سپهر حسن(- 8

.كند پيامبر اسلام اشاره مي» القمر شق«ي  به معجزه» 3«گزينة بيت 

  )كتاب فارسي 84 ، صفحةهاي ادبي يهآرا(

----------------------------------------------  

)حميد اصفهاني(- 9

.در بيت صورت سؤال جناس دارند» شيران«و » ويران«، »ايران«هاي  واژه

  )كتاب فارسي 65، صفحة هاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

)صفهانيحميد ا(-10

دهد كه از طلب علم برخلاف عبارت صورت سؤال مخاطب را پند مي» 1« مصراع گزينة

 .دور باشد به

  )كتاب فارسي 74مفهوم، صفحة (

نهمفارسي 
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)مريم آقاياري(  -11

»ــب / اي نامــه: »رســالةٍ«/ آمــوز نمونــه دانــش: »التلميــذ المثــالي«/ نوشــت: »كتََ

»ر«/ تو: »أنت«/ به معلمش :»سهلمدرغيصيري«/ تغيير دادي: »تسرنوشـت: »م

  .درس بخوانم: »سأدر«/ چگونه: »كيف«/ دانستم: »تعرف«/ مرا

 )63، صفحة 6 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------

)درويشعلي ابراهيمي(  -12

پرونده: »ملف«/ نگرد مي كند، نگاه مي: »ينظر«

هاي ديگر تشريح گزينه

نادرسـت) داده اسـت  انجام مي -آيا -در گذشته -تا بفهمد -معلمي: (»1«گزينة 

.است

.نادرست است) تا اطلاع پيدا كند -درسي -آموزان دانش: (»2«گزينة 

.نادرست است) درسي -داشت -كه -بود -آن -نگاه معلم: (»4«گزينة 

 )62، صفحة 6ترجمه، درس ( 

----------------------------------------------

)مريم آقاياري(   -13

هاي ديگر تشريح گزينه

»!كند كوشش در كارهايشان تشويق مي آموزانش را بر معلم دانش«: »2«گزينة 

)فعل نهي(ننوش : »لا تشربي«: »3«گزينة 

گرگي: »ذئباً«: »4«گزينة 

 )تركيبي، 6و  5هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------

)سعيدي آرش معاون(  -14

»!حفرة عميقي كندند سپس آن را براي شكار، پوشاندند«: ترجمة صحيح عبارت

 )50، صفحة 5ترجمه، درس ( 

----------------------------------------------

)سعيدي آرش معاون(  -15

»)شلوغ(مزدحم : صفتي براي مكان پر از اشخاص و اشياء«: عبارت اول

»گرگ: حريصاني حيو«: عبارت دوم

.گر بودن است ه، حيلهبه معني روباه است و صفت روبا »ثعلب«

.به معني موزه است »متحف«

  )تركيبي، 6و  5هاي  ترجمه، درس(

)سعيدي آرش معاون(  -16

.ايي نداردنتناسب مع كه جزء حيوانات هستند، با سگ، كبوتر و آهو »حفرة«

هاي ديگر گزينه تشريح
.همگي رنگ هستند ←سفيد  -سبز -قرمز -آبي: »1«گزينة 

.همگي جزئي از زمان هستند ←سال  -ماه -روز -شب: »3«گزينة 

.همگي شغل هستند ←پليس  -شيريني فروش -شكارچي -آهنگر: »4«گزينة 

 )56، صفحة 5، درس مفهوم( 

----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -17

هـا بـه جـز گزينـة كه همه گزينه» !علم، همان عمل به آن است) نتيجه(ثمره «

بـااي اگـر همـراه    رسانند كه هر علمي و گفتاري و دانسته اين مطلب را مي» 4«
.عمل نباشد، ارزش و اعتباري ندارد

 )59، صفحة 5 ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------

)يدرويشعلي ابراهيم(  -18

اش بپرسـد در بـزرگيش پاسـخ هـر كـس در كـودكي   (گويـد   كه مي» 1«گزينة 

دانشـمندي انسـان  ،پرسشـگر در بزرگـي   كـودك كـه   اشاره دارد به اين) دهد مي

.به مفهوم عبارت داده شده در متن ندارد راين ارتباطيببناشود و  مي

هاي ديگر تشريح گزينه
صـورت مده است كه در عبارت همان مفهومي آ» 4«و » 3«، »2«هاي  در گزينه

.سؤال

 )51صفحة ، 5، درس مفهوم( 

----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -19

فعل مضارع اسـت، پـس فعـل نهـي» تعيش«فعل امر و  »اعملْ«» 3« در گزينة

.نداريم

هاي ديگر تشريح گزينه
فعل نهي: »يلاتصرُح«/ فعل امر: »اسُكتي«: »1«گزينة 

فعل امر: »اجعلْ«/ فعل نهي: »لاتجعلْ«: »2«گزينة 

فعل نهي: »لاتنظرُْ«/ فعل امر: »رْانُظُ«: »4«گزينة 

 )تركيبي، 6و  5هاي  ، درسانواع جملات( 

----------------------------------------------

)سعيدي آرش معاون(  -20

»فعل مضارع(دوست نداري : »لا تحب /(» أنكه بشنوي : »تسمع)فعل مضارع(

فعـل» 3و  2، 1«هاي  به ترتيب در گزينه» لا تجعلْ«و » لا تنظرُْ«، »لا تنظرُوا«

.نهي هستند

 )تركيبي، 6و  5هاي  ، درسانواع جملات( 

عربي نهم
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)جواد مؤمني(   -21

  »آيا والدينت دوستان زيادي دارند؟: الف«: ترجمة جمله

  ».پدرم دوستان زيادي داردمادرم دوستان زيادي ندارد اما : ب«

هـا دوستان زيادي داشته باشد چـون آن  او دوست دارد. طور پدر من هم همين: الف«

 ».دوستان او خيلي خوب هستند. ها نياز داشته باشد كنند وقتي به آن به او كمك مي

كار رود چراكه قبل از آن  ال بايد به صورت ساده بهدقت نماييد كه فعل در صورت سؤ

  .كنيم كي استفاده ميمفعل ك

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

)جواد مؤمني(  -22

  .باشد مناسب براي سوم شخص مفرد مي ”his“ ضمير ملكي

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

)عبدالرشيد شفيعي(  -23

ن در طـول تعطـيلات بـه مدرسـهچـو من نوروز را دوسـت دارم  : الف«: ترجمة جمله

   ».روم نمي

 ».دهند م چون خويشاوندانم به من هديه ميز را دوست داراما من تعطيلات نورو :ب«

  ديدن ) 2  رفتن ) 1

  درس خواندن) 4  تميز كردن ) 3

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

)عبدالرشيد شفيعي(  -24

دوست داشتن ) 2  گفتن  )1

  پختن) 4  دادن ) 3

  )مكالمه(

---------------------------------------------- 

)علي شكوهي(  -25

 »او چيست؟ ةشغل مورد علاق: الف«: ترجمة جمله

  ».باشدروانشناسي او دوست دارد يك معلم : ب«

  »؟آيا آن يك شغل سخت است: الف«

  ».ساده نيست  اصلاً هايي مانند روانشناسي درس آموزش دادن ،در واقع. بله: ب«

  گم شده  ) 2  دير ) 1

  نزديك) 4  مورد علاقه  ) 3

  )مكالمه(

)علي شكوهي(  -26

ملي  ) 2  سخت  )1

  جديد) 4  مذهبي  ) 3

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

)ميرحسين زاهدي(  -27

  »كند؟ شده كمك مي چه كسي به كودكان گم: الف«: ترجمة جمله

  ».كند ها كمك مي سر پليس به آناف: ب«

ال از فعل كمكـي اسـتفادهؤنبايد در س در حالت فاعلي ”what“و  ”who“بعد از  

  .بايد از فعل مفرد استفاده كنيم ،كرد و با توجه به اين كه فاعل در جواب مفرد است

 )مكالمه(

---------------------------------------------- 

)طلب ندا باران(  -28

  »شما چند سالش است؟ خواهر: الف«: ة جملهترجم

  ».سالش است هشتاو : ب«

  »رود؟ او چه موقع به مدرسه مي: الف«

  ».رود او هر صبح به مدرسه مي: ب«

  »بريد؟ آيا شما او را به مدرسه مي: الف«

  ».برد مادرم او را با ماشين خودش مي ،نه  :ب«

چند سال   ) 2  چه زماني ) 1

  چرا) 4  كجا ) 3

  )المهمك(

---------------------------------------------- 

)طلب ندا باران(  -29

ر   وط چه) 2  موقع  چه) 1

  چيزي چه) 4  چرا ) 3

  )مكالمه(

---------------------------------------------- 

)طلب ندا باران(  -30

  بردن  ) 2  باز كردن  ) 1

 دوست داشتن) 4  اميدوار بودن) 3

  )مكالمه(

نهمزبان انگليسي 
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)كريم نصيري(          »2«ي  گزينه - 31

3،)اكتورگيريف( 216 16x x x(x )  

4،)اتحاد مزدوج( 4x(x )(x )  

2xبراين عاملبنا  وجود ندارد شده  عبارت دادهي  در تجزيه.

  )87و  86ي ها      صفحه، هاي جبري عبارتنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------  

)آذرحزينسعيد (  » 2«ي  گزينه - 32

4 2 4 4

2

1 1 1 6250 2 2 55 4 4 4
156 25 1 5625 10

( / ) ( )

/ /

       

  

  )67تا  65 يها  صفحه توان و ريشه،نهم،  رياضي( 

 ----------------------------------------------  

)نظم رحيم مشتاق(  » 1«ي  گزينه -33

 1 3 2a a       منفي است a

 3 4 1b b      است مثبت b

  0a b 

  )94تا  90يها  صفحه، هاي جبري عبارتنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------

)نظم رحيم مشتاق(  » 1«ي  گزينه - 34

2 12 75 3 27 2 4 3 25 3 3 9 3
27 9 3

      




4 3 5 3 9 3 8 3 8
33 3 3 3

 
  

  )74و  73 يها  صفحه، توان و ريشهنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(  » 3«ي  گزينه - 35

:در هر روز باشد ي مطالعه شدهها  تعداد صفحهxاگر 

5006 500 83 36x x /    

روز تمـام 6 حـداكثر در مطالعه كند تا اين كتـاب   صفحه 84روزي زهرا بايد حداقل 

 .شود

  )94تا  90ي ها    صفحههاي جبري،  عبارت، نهم رياضي(

 ----------------------------------------------

)علي ارجمند( »2«ي  گزينه - 36

2 2 2 2 22 4 4 2 2x y x x y xy x y x (xy )       

22 2 2 2x(xy ) (xy ) (xy )(x xy )       

  )89تا  79 يها  صفحهعبارت هاي جبري، ، نهم رياضي( 

 ----------------------------------------------  

)علي ارجمند(  » 3«ي  گزينه -37

2 1 2 4 2 2 2 25 3 25 2 15 9( x y x y) x y xy x y      

2
4 2 2

2
925 30 yx y xy
x

  

  )83تا  79 يها  صفحهنهم، عبارت هاي جبري،  رياضي( 

 ----------------------------------------------  

 )زاده سهند ولي(  » 3«ي  گزينه -38

2
2

1 3

1

a
a

a ?
a

 

 

2 2
2

1 1 2a (a )
aa

   

2 2 2
2 2

1 13 2 7a ( ) a
a a

      

  )85تا  78 يها    صفحه، عبارت هاي جبرينهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------

 )زاده سهند ولي(  » 3«ي  گزينه - 39

2 2 3 2
2

1 12 3 2( x y ) ( x )
x x

     

رياضي  نهم 
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2 2 4 6 2
2 2

1 14 12 9 4 4x xy y x x
x x

      

2 2 4 68 12 9 4x xy y x   

.است6برابر با xي عبارت نسبت به و درجه8برابر 2xضريب

  )94تا  78 يها    صفحهنهم، عبارت هاي جبري،  رياضي(

 ----------------------------------------------

)علي ارجمند(   »2«ي  گزينه - 40

 
2 2 2 3 8 8 6 12 3 90 03 2 4 12 12 12
y y y y y y     

      

11 11 0 11 11 112
y y y

     

  )94تا  90 يها  صفحهنهم، عبارت هاي جبري،  رياضي( 

 ----------------------------------------------

)آذرحزينسعيد (» 4«ي  گزينه - 41

     2 3 2 7 2 7A B , , ,    

2 7(A B) ( , ] ( , )     

)12تا  8 يها  صفحه مجموعه، الگو و دنباله، ،1 رياضي(

 ----------------------------------------------

)محمدي انخعاطفه (   »4«ي  گزينه - 42

.هاي نامتناهي هستند مجموعه »د«و » ج« موارد تنها 

  )6و  5 ي  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------

)محمدي عاطفه خان(  » 4«ي  گزينه - 43

1 2 3
1 2 2 3 3 4 1

2 2 2 2n

... n
n(n )t   



10
10 1110 552n t 

      

  )20و  17 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله،  ،1 رياضي(

 ----------------------------------------------

)آذرحزينسعيد (  » 2«ي  گزينه - 44

1 91a 

3 12 2 91 83 2 8 4a d a d d d          

91 1 4na (n ) ( )     

0 91 4 4 0 95 4 0na n n       

23n  954 يا 95 23 754n n n /     

  )24تا  21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله،  ،1 رياضي(

 ----------------------------------------------

)محمدي عاطفه خان(  » 3«ي  گزينه -45

40 20 20n(A B) n(B A) n(B) n(A B)        

.صحيح است »3«ي  گزينهپس 

  )13ي  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------

)حكيمه جعفري(  » 4«ي  گزينه - 46

:ي دوم دايره مثلثاتي قرار دارد در ناحيه0137ي  زاويه

.كنيم يرا بررسي م ها گزينه زير، به نموداربا توجه 

1 0 0 1 1 1 00
cos cos

( cos )sin
sin
         

      

  )39تا  36هاي    صفحهمثلثات،  ،1 رياضي(

1رياضي  

ي شكل شماره

ها عربتعداد م
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)محمد بحيرايي(» 4«ي  گزينه -47

:پس غيرمجاور آن است،داخلي  ي برابر مجموع دو زاويه ،مثلثي خارجي  هر زاويه

120 75 120 45ˆˆ ˆ ˆB A B B          

1
2S AB BC sinB  

1 1 213 2 8 45 13 2 82 2 2x sin x          

1313 2 2 2 2x x  

8 16
13 13
2

BC
AB

   

  )35تا  33هاي    صفحه، مثلثات، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------  

)عليرضا پورقلي(  » 2«ي  گزينه - 48

24 2 2 2 16 2 2 32 2a b a b a b( )        

5a b  

:ناميم مي xرا bو aبينحسابي  ي واسطه

52 2 5 2x a b x x      

  )27تا  21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(   »1«ي  گزينه -49

: Aچاي

: Bقهوه

10n(A B) 

5n(B A) 

22 22 40 22n((A B) ) n(U) n(A B) n(A B)         

18n(A B) 

n(A B) n(A B) n(B A) n(A B)     

18 10 5 n(A B)    

3n(A B) 

10 3 13n(A) n(A B) n(A B)     

  )13تا  8 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، ، 1 رياضي(

 ----------------------------------------------  

)نظم رحيم مشتاق(  » 2«ي  گزينه - 50

:بنابراين. سازد مي 45ي زاويه هاxمحورجهت مثبت با  L، خطشكلمطابق 

45 1m tan  

2ي  از نقطه Lخط 0( , :پس ،گذرد نيز مي (

0 1 2 2y (x ) y x     

  )41و  40 يها  صفحه مثلثات، ،1 رياضي(

 ----------------------------------------------  

)عليرضا پورقلي(  » 4«ي  گزينه -51

4
4 19

19

15 14

12 5 10 1 10 10225 10
0 5 10 5 10

/

/







  


   

  )67تا  65 ي  ها صفحه ،توان و ريشه ،نهم رياضي(

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(  » 3«ي  گزينه -52

3 36 33 72 81 10 72 81 101000A      

3 33 3 3 3 338 9 81 10 2 9 10 180 180( )        

  )72تا  68 يها   صفحهتوان و ريشه،  نهم، رياضي(

رياضي  نهم
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)آذرحزينسعيد (» 2«ي  گزينه - 53

4 5 2 3 4 4 2 216 8 16 8x y y x y y(x y x y )    

2 2 2 2 24 2 2y(x y ) y(x y) (x y)    

  )89تا  86 يها   صفحه، هاي جبري عبارتنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------

)زاده سهند ولي( »3«ي  گزينه -54

2 23 8 20 128 45 6 2 2 5 8 2 3 5( ) ( )      

22 2 5 8 4 10 5 13 4 10( )       

  )85تا  79 ي  ها صفحههاي جبري،  عبارتنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------

)ابراهيم نجفي(» 3«ي  گزينه -55

2

3 4 12 36
3 4 12 3

3 4 12 3 4 12
3 2 6

a(a )(a ) a
a(a )(a ) (a )

(a )(a(a ) ) (a )(a a )
(a )(a )(a )

   
    

       
   

 

  )89تا  86 يها   صفحههاي جبري،  عبارتنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------  

)زاده سهند ولي( »3«ي  گزينه -56

2 24 4 1 2 1x x ( x )   

2 2 2 2
2 28 2 2 2 2 2 41 222 2

x
( ) ( )

 
  

    

  )85تا  79 يها   صفحههاي جبري،  عبارتنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(» 3«ي  گزينه -57

  :فرض كنيم  xصندلي ساخته شده را اگر تعداد

500

40
40 500 2500 40 2000

50
x x

x





   

 

.تواند با اين مبلغ بسازد ميصندلي  50حداكثر 

  )94تا  90 يها   صفحه هاي جبري، عبارتنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------  

)علي ارجمند(» 2«ي  گزينه - 58

  :گيريم از اتحاد مزدوج كمك مي

2 2 23 3 9( x y z)( x y z) ( x y z )      

 2 2 23 3 9(( x z) y)(( x z) y) x y z       

2 2 2 2 23 9( x z) y x y z     

2 2 2 29 6 9 6x z xz x z xz       

  )89تا  81 يها   صفحههاي جبري،  نهم، عبارت رياضي( 

 ----------------------------------------------  

)نيزهره رامشي( »3«ي  گزينه -59

2 23 3(a b) (a b) ( )      

2 2 2 22 9 9 2 28 65a b ab a b ( ( ))         

2 2 2 2 65 2 28 121(a b) a b ab ( )         

  )85تا  81 ي   ها صفحههاي جبري،  عبارتنهم،  رياضي(

 ----------------------------------------------

)نظم رحيم مشتاق(   »4«ي  گزينه - 60

1 2 6 1 4 2 3
2 3 4 12 12 12

6 1 4 2 3

x x x (x ) (x ) x

(x ) (x ) x

   
    

    

6 6 4 8 3 2 14 3 14x x x x x x         

  )94تا  90هاي    صفحههاي جبري،  عبارت نهم، رياضي(

 2به توان 
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)عيني محمدي كمحبوبه بي(         » 3«ي  گزينه - 61

پاييني ي يهو از لاتر  خود قديميبالايي  ي لايههر لايه از  ،رسوبيهاي  لايهدر توالي 

.ندنشده باشنه ورسوبي وارهاي  كه لايه اينالبته به شرط است؛ جديدتر خود 

Aي از لايه Bي  پس لايه .جديدتر است Cي از لايهو تر  قديمي  

  )79 ي   صفحه، آثاري از گذشته زميننهم،  علوم(

 ----------------------------------------------  

)عيني محمدي كمحبوبه بي(  » 4«ي  گزينه - 62

ها كه اما برخي از فسيلها براي بررسي حوادث گذشته مناسب نيستند،  ي فسيل همه

هاي راهنما داراي فسيل. اند شوند براي اين كار مناسب فسيل راهنما ناميده مي

.اند ها ارزش زيادي قائل شناسان براي آن همين دليل فسيل اند، به هاي خاصي ويژگي

هاي موجود نمونه. ها آسان است شوند و تشخيص آن جا پيدا مي ها در همه اين فسيل

  )77ي    صفحه، آثاري از گذشته زمينعلوم نهم، (   .ن استآن فراوا

 ----------------------------------------------  

)بهزاد سلطاني(  » 4«ي  گزينه - 63

هاي و عمق حوضهي زمين  گذشتههواي و نوع آبها براي تعيين  فسيلاز برخي 

، بيانگريك منطقهدر سنگ  زغالوجود ذخاير به عنوان مثال  .شود استفاده مي دريايي

.ي آن منطقه است تهدر گذشهواي گرم و مرطوب  و جنگل و آبوجود 

  )80تا  77ي ها   صفحهآثاري از گذشته زمين، علوم نهم، (

 ----------------------------------------------

)اشكان برزكار(  » 4«ي  گزينه - 64

ارز با يك نيوتون بر طوري كه هر پاسكال، هم است، به(Pa)پاسكاليكاي فشار، 

21مترمربع N( )
m

  )83و  82ي ها  صفحه، فشار و آثار آنعلوم نهم، (   .است

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(   »1«ي  گزينه -65

:بنابراين .است آنوزن فشار ناشي از  كند بر زمين وارد ميكه فيل فشاري 

5000 10 50000NF W mg kg N
kg

    

:پاي فيل است چهارهر مساحت كف  مجموع برابرمساحت مورد نظر 

2 24 4 0 05 0 2A A / m / m   

2:بنابراين
50000 250000
0 2

F NP Pa
A / m

  

)84تا  82هاي   صفحهعلوم نهم، فشار و آثار آن، (

------------------------------------- ---------

)ساسان خيري( »2«ي  گزينه - 66

:فشار داريم ي رابطهطبق 

FP
A



:بنابراين؛ ها است  مقطع آن سطح Aو ها وزن استوانه Fكه در اين سؤال

1 2
W: P
R




ي اول استوانه 

2 2 2
2 2
2 4
W W: P

( R) R
 
 

ي دوم استوانه

:بنابراين
21

2
2

22
4

W
P R

WP
R

 



  )84تا  82هاي   صفحهعلوم نهم، فشار و آثار آن، (

 ----------------------------------------------  

)زهره رامشيني(» 2«ي  گزينه -67

:گشتاور نيرو داريمي  رابطهطبق 

 ي نيرو اندازه

نسبت وارون (d)تا محور چرخشاثر نيرو  نقطه با فاصله (F)ي نيرو اندازهبنابراين 

:پس .دارد

12 12010
100

N   ي بيشترين نيرو اندازه كمترين فاصله يشترين نيروب

علوم  نهم 

ي گشتاور نيرو اندازه
 اثر نيرو تا محور چرخش  ي نقطه فاصله

 هر پا
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12 1580
100

N   نيروكمترين ي  اندازه  فاصلهبيشترين نيرو كمترين

120 15 105N N N     نيرو كمترين و بيشتريناختلاف

  )95و  94هاي   صفحهها،  علوم نهم، ماشين(

------------------- ---------------------------  

 )اشكان برزكار(   »1«ي  گزينه - 68

انـدازه هـم  گـرد  يروي پادساعتبا گشتاور ن گرد ساعت نيرويحالت تعادل، گشتاور در 

.است

1F 2وكيلـوگرمي   3ي  وزن جعبهF  كيلـوگرمي اسـت كـه وزن از 5ي  وزن جعبـه

Wي طهبرا mg آيد به دست مي:

1 1 2 2d F d F  

220 3 5( g) d ( g)    

2 220 3 5 12d d cm     

  )96و  95هاي   صفحهها،  علوم نهم، ماشين(

 ----------------------------------------------  

  )وحيد قرباني(  » 3«ي  گزينه -69

:شود صورت زير اصلاح مي نادرست است و به» ج«فقط مورد 

هاي بـالا بـه نيـروي كمـي احتيـاج ماشيني مانند يك دريل كوچك در سرعت :»ج«

.دارد

  )99و  96، 94هاي   صفحهها،  علوم نهم، ماشين(

 ----------------------------------------------

)حزين سعيد آذر(  » 3«ي  گزينه -70

ي يك متر بالا برود،  از يك سطح دار به اندازه د با صندلي چرخخواه اگر فردي كه مي

1متري استفاده كند، نيروي لازم براي بالا بردن 20دار  شيب
البته(  شود برابر مي20

با استفاده از تعريف مزيت مكانيكي، مزيت اين سطح). نظر كردن از اصطكاك با صرف

:بادار برابر است  شيب

 مزيت مكانيكي

201
20



  )100ي   صفحهها،  علوم نهم، ماشين(

 ----------------------------------------------

)اشكان توكلي(   »4«ي  گزينه -71

جريان الكتريكي و شدت روشنايي  زمان، دما، مقدار ماده،هفت كميت طول، جرم، 

يها چنين در ميان كميت هم. اند ها فرعي ي كميت هاي اصلي هستند و بقيه كميت

هاي سرعت و نيرو علاوه بر يك عدد و ن كميتبيان شده در صورت سؤال، براي بيا

هاي بنابراين سرعت و نيرو كميت. ها نيز نياز داريم ، به جهت آنيكاي مناسب آن

.اي است برداري و زمان كميتي نرده

)7و  6هاي   صفحهگيري،  فيزيك و اندازه ،1ك فيزي(

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(  » 3«ي  گزينه -72

نـينچ هـم . آن ابزار استبندي  ي درجه بر كمينه، براگيري مدرج هاي اندازه دقت ابزار

1،هدبنـدي ش ـ  درجـه هـاي   وسيلهكش و ساير  خطاين توسط گيري  خطاي اندازه
2 

نشـانكـش   خطبندي  ي تقسيم كمينه. آن وسيله استبندي مقياس  تقسيم  ي  كمينه

كـش برابـر خطاين گيري  اندازهپس خطاي . است 1mmدر صورت سؤال داده شده

1 1 0 52 mm / mm    يـريگ خطاي انـدازه  له به همراهپس طول مي. است

23آن 3 0 5/ mm / mm  است.

)17تا  14هاي   صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

 )مليحه جعفري(  » 2«ي  گزينه -73

9
3 2 210 1kg gx

m m .s
 


 

1فيزيك  

ي نيروي مقاوم  اندازه
ي نيروي محرك اندازه

از طرفين gسازي ساده

ي نيروي مقاوم  اندازه

مقاومي نيروي  اندازه
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3
9

3 12 2 2
1010 1

10
g gx

m m .s    

21mx
s

  

)12تا  10و  7هاي   صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(» 2«ي  گزينه -74

 .نامند پيمايد، يك سال نوري مي ميدر مدت يك سال  كه نور را مسافتي

 تمساف تندي زمان

8 365 243 10 1 1 1
m( ) ( ) ( ) ( )
s

      يك سال نوري

1560 60 9 5 101 1
s( ) ( ) / m  

16
15

12 85 10 3
9 5 10

( / m)
/ m

   


فاصله 

  )11و  10 ي  ها صفحه، گيري فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)عليزاده معصومه(   »3«ي  گزينه -75

 :آوريم را به دست مي يك مولكول آبموجود در هاي  الكترون ابتدا تعداد

8الكترون 2 1 10  

:بنابراين

360 10( g)   كيلوگرمي 60 در بدن انسانهاي موجود  تعداد الكترون

236 022 10 10
18 1

/( ) ( )
g


  

23
4

1
6 022 106 10 10

1 8 10
/( ) ( )

/


   


 

الكترون
1 23

1 4 1 29
0 1

10 1010 10 10 10
10 10

( )
   




  )20تا  18 يها  صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

)اشكان برزكار(   »3«ي  گزينه -76

m m m mm
m mV V V

 
     

 
 

11 211 2 20 9 20 9
9 20

m m m m// m m m m
 

   
 

5
9m m 

100 100 645
9

m m %
m m m m

   
 



  )22و  21 يها  صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)وحيد قرباني(  » 2«ي  گزينه - 77

:كنيم محاسبه مي جداگانهرا به طور  توسط هر نيرو كار انجام شده

W (Fcos )d 

:بنابراين. استجايي  و جابه وارد شده به جسمي بين نيروي  زاويه توجه كنيد كه

1 1
90 30 60

1 40 60 10 200F FW (F cos )d W cos J
           

2 2
90 30 60

2 40 60 10 200F FW (F cos )d W cos J
           

:برابر است با ي وزنكار نيرواز طرفي 
180 1 5 10 1 10 150W (mgcos )d W / ( ) J

         

كار كل
1 2

200 200 150 250t F F: W W W W J      

  )37و  34تا  29 ي  ها صفحه، كار، انرژي و توان، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------

)معصومه عليزاده(  » 2«ي  گزينه -78

 ـجابـين بـردار   ي  كه زاويـه  مشخص است، شده  با توجه به شكل داده وزنو جـايي   هب

90برابر باسطل  30 120    كار داريمطبق تعريف  بنابراين. است:

  سال
  ساعت 

روز

    ساعت
  دقيقه

  روز
  سال

  دقيقه

  سال نوري

 مولكول
 مولكول
 الكترون

 آلياژ
 مس طلا
 مس طلا

 مس طلا
 مس آلياژ

 مس
 طلا
 طلا

 مس طلا
 طلا مس

 مس طلا
 طلا مس

 مس طلا

 مس
 طلا مس

 مس

 مس مس

 وزن وزن

 وزن

  سال نوري
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120
F mg

mgW (Fcos )d 



  

0 1120 2 10 2 202mgW (mgcos )d ( ) J       

  )37و  34تا  29 ي  ها صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)اشكان برزكار(  » 3«ي  گزينه -79

:انرژي جنبشي داريم -ي كار مطابق قضيه

2 1tW K K 

:بنابراين

2 2 2 2
2 1 2 1 2 1

1 1 1 12 2 2W K K W mv mv m(v v ) ( )      

.گرانشي استتغيير انرژي پتانسيل برابر با منفي  كار نيروي وزن دانيم مياز طرفي 

2  :پس 0 1 10 7 2 7 2W U mgh / / / J         

1 2 2 2
2 2 2

17 2 0 1 20 256 162
( ) m/ / (v ) v v

s
        

  )42تا  35 ي  ها صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

------------------------------------- ---------  

)حسين ناصحي(   »1«ي  گزينه -80

:، بنابراينشود صفر مي جسم تندي ،دارد فنر بيشترين فشردگي را هنگامي كه

2 1 12 0 12W U (U U ) ( ) J         

:داريم انرژي جنبشي -ي كار مطابق قضيهاز طرفي 

2 1tW K W W K K     

2 2
2 1

1 1
2 2W W mv mv   

2 0 2112 4 12
v W     

10 10W U
W J U J

 
      

2 1 10 4 10
1 0 25 254

U mg(h h ) h

h m / m cm

        

       

  .شود فشرده مي 25cmبنابراين فنر حداكثر

  )44تا  35 ي  ها صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »2«ي  گزينه - 81

ميلادي، 1983ها در سال  ها و مقياس بنابر آخرين توافق جهاني مجمع عمومي وزن

1يك متر برابر مسافتي تعريف شد كه نور در مدت زمان
ثانيه در خلأ299792458

  )8 ي  صفحه گيري، فيزيك و اندازه، 1فيزيك (.كند  طي مي

--------------------------------- -------------  

)كتاب آبي(» 4«ي  گزينه - 82

:تبديل شود SIتك يكاها به  بايد تك SIدست آوردن يكاي  براي به

3 25
6 2

10 0 14 5 10
10

kg ( / m)/
( s)





  

25 3 2
12 2

14 5 10 10 10
10

kg .m/
s

 


     

28
24 5 10 kg.m/

s
   

  )12تا  10 ي  ها صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

------------------------ ----------------------  

)با تغيير -كتاب آبي(   »4«ي  گزينه -83

3 6 8382 10 382 10 3 82 10km m / m     )الف

90 0529 0 0529 10/ nm / m  )ب

2 9 115 29 10 10 5 29 10/ m / m      

 وزن

 وزن

 كشساني فنر

 وزن فنر

 وزن

 وزن

 وزن

هاي گواه سؤالپاسخ

 وزن

 فنر

 وزن
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25 25 3199 10 199 10 10ton kg    )ج

28 2 28199 10 1 99 10 10kg / kg    

301 99 10/ kg 

25 25 316 7 10 16 7 10 10/ g / kg      )د

28 2716 7 10 1 67 10/ kg / kg    

.باشد صحيح مي 4ي  بنابراين گزينه

  )12تا  10 ي  ها صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)با تغيير -كتاب آبي(   »1«ي  گزينه - 84

هاي بـا معنـا رقمكنيد  گيري يك كميت فيزيكي ثبت مي هايي كه بعد از اندازه رقمبه 

هاي بامعنـا رقمء زنيم نيز جز را حدس مي مشكوك است و آنرقم آخر، كه . گويند مي

.شود محسوب مي

هاي ديجيتال در دماسنج. است) ديجيتال(دماسنج موردنظر رقمي : خطاي دماسنج

خطاي. خواند گيري يك واحد از آخرين رقمي است كه مي اندازه ي وسيله دقت

بنابراين. گيري در ابزارهاي رقمي، برابر مثبت و منفي دقت آن ابزار است ندازها

01 خطاي دماسنج در اين سؤال C است.

غيرقطعي 5 قمردر اينجا . و مشكوك است غيرقطعيهميشه رقم آخر : غيرقطعي قمر

  )17 تا 14 ي  ها صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (   . است

 ----------------------------------------------  

)با تغيير -كتاب آبي(   »2«ي  گزينه - 85

2130 10~ تعداد قطارهاي فعال

2 37 10 10~  هاي قطارها تعداد كل واگن

2 3 51 8 10 10 10/ ~   ظرفيت كل قطارها

5 68 10 10~  داد كل مسافر در روزتع

2 6 83 65 10 10 10/ ~   سال طول در مسافر تعداد

  )20تا  18هاي   صفحهگيري،  فيزيك و اندازه، 1فيزيك (

)كتاب آبي(   »3«ي  گزينه - 86

بايد ابتدا جرم فلز و جرم آبدرون آن براي محاسبه جرم مكعب توخالي همراه با آب 
:، بنابراينطور جداگانه حساب كنيم درون آن را به

3 34 64V cm 

3 3 34 4 3 2 323 3V r cm     

:حجم واقعي فلز استفاده شده در ساخت مكعب برابر است با

364 32 32V V V cm    

توانيم جرم فلز اسـتفاده شـده در سـاخت مكعـب را چگالي مي ي با استفاده از رابطه

:دست آوريم به
m

v
 

10 32 320m V g      

:درون مكعب با آب پر شود، جرم آب برابر است با ي حال اگر حفره

m
v

 

1 32 32m V g      

:آب پر شده استآن با  ي جرم كل مكعب فلزي كه حفره

320 32 352m m m g    

  )22و  21 ي  ها صفحهگيري،  ك و اندازهفيزي، 1فيزيك (
 ----------------------------------------------  

)كتاب آبي(   »2«ي  گزينه -87
:كنيم ي انرژي جنبشي استفاده مي از رابطه

2
1

2 2
2

2 2
3

2 2
4

1
2
1 22 2
1 22
1 1
2 2 8

K mv

mK ( v) mv

K ( m)v mv

vK (m)( ) mv

 

  

  


  


  

2 3 1 4K K K K   

  )29و  28 ي  ها صفحه انرژي و توان،كار، ، 1فيزيك (

 مكعب

 حفره

 فلز حفره مكعب

 فلز فلز فلز

 حفره آب آب

 كل فلز آب

 فلز
 فلز
 زفل

 آب
 آب
 آب
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)با تغيير – كتاب تابستان(  » 3«ي  گزينه -88

كار برايند نيروهاي وارد بر جسم طي يكانرژي جنبشي،  -ي كار طبق قضيه

:، بنابراينجايي است جايي معين برابر با تغيير انرژي جنبشي آن طي آن جابه جابه

2 2
1 1

1 1 150 202 2 4K mv m m kg      

2
2 1 2 1

1
2tW K K mv K   

21 1 30 50 62 52 4 ( ) / J     

  )38تا  35 ي  ها صفحه كار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)با تغيير – 72 -سراسري تجربي(   »1«ي  گزينه - 89

2 2
1 1 1 1

1 1 8 10 4002 2K m v K K J        

ت،بـدون تغييـر در جهـت حرك ـ   ، انرژي جنبشي آن 8mچون پس از طي مسافت 

در جهت حركت بايـد بـه جسـم وارد شـود، Fپس نيروي ،افزايش پيدا كرده است

:انرژي جنبشي داريم -ي كار بنابراين طبق قضيه

2 1 0 1200 400t FW K W K K Fdcos       

8 800 100F F N      

  )38تا  35 ي  ها صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

------------- ---------------------------------  

)با تغيير -كتاب تابستان(  » 2«ي  گزينه - 90

200 0 2m g / kg   

ي طبق قضيهتنها نيروي وارد بر گلوله در مسير حركت، نيروي وزن است؛ بنابراين 

:و داريم است گلوله كار نيروي وزن برابر تغييرات انرژي جنبشي، جنبشي انرژي -كار

2 2

2 2 2 2

1 1
2 2

1 1 0 2 20 10 302 2

tW W mv mv

m(v v ) / ( ) J

  

      





  )42تا  35 ي  ها صفحهكار، انرژي و توان، ، 1فيزيك (

 ----------------------------------------------  

)عيني محمدي محبوبه بيك(   »2«ي  گزينه -91

:نادرست موردبررسي 

  .دنشو تشكيل مي متفاوتهاي  به شيوهها  فسيل: »ج«

  )74و  72 ي  ها صفحه آثاري از گذشته زمين،، علوم نهم(

 ----------------------------------------------  

)وحيد قرباني(   »1«ي  گزينه -92

شوند، بنابراين اگر از نشين مي صورت تقريباً افقي ته هاي رسوبي هنگام تشكيل به لايه

.گذاري است حالت افقي خارج شده باشند، بيانگر تغييرات در مراحل بعد از رسوب

  )79ي    صفحه، آثاري از گذشته زميننهم، علوم ( 

 ----------------------------------------------

)بهزاد سلطاني(  » 3«ي  گزينه - 93

هوا در سطح زمين. شود مي، فشار هوا كمتر بالاتر رويمسطح زمين از هر چه 

.هاي بالاتر است از ارتفاع تر متراكم

  )88 ي   صفحه، ار آنآثفشار و ، علوم نهم(

 ----------------------------------------------

)د آذرحزينيسع(   »2«ي  گزينه -94

F mgP
A A

 

علوم  نهم

 وزن
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2 21
3V V r h r h    

6 2 2 22 2h h rr r ( )
r


     

2
r
r

  

2
2

21P m A r r( )
P m A rr


    



21 1
22

( ) 

  )84تا  82 يها   صفحه، فشار و آثار آن، علوم نهم(

 ----------------------------------------------

)وحيد قرباني(   »3«ي  گزينه -95

فشار وارد محصور استدرون ظرفي  مايع كهاگر بر بخشي از پاسكال طبق اصل 

ظرف واردهاي  و ديواره ديگر مايعهاي  به بخش بدون ضعيف شدناين فشار،  كنيم

.استپاسكال  1000نيز برابرتر  بزرگ بر پيستونفشار وارد  بنابراين. شود مي

  )87 ي   صفحهعلوم نهم، فشار و آثار آن، (

 ----------------------------------------------

)سيدجلال ميري(   »2«ي  گزينه -96

.هاي بالاتر است از ارتفاعتر  هوا در سطح زمين متراكم

.هستندها صحيح  ساير گزينه

  )88و  87، 83 ي   ها صفحهفشار و آثار آن، علوم نهم، (

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(  » 2«ي  گزينه -97

ي گشتاور نيرو اندازه  تا محور چرخشنيرو نقطه اثر ي  فاصله ي نيرو اندازه

مقـدارتر باشـد،  بيش ـنقطه اثر نيرو تا محور چـرخش    ي اين رابطه هر چه فاصلهطبق 

:بنابراين. كمتر است كه بايد وارد كنيمنيرويي 

   ي نيرو اندازه

  يرون ي حداقل اندازه

10 250 4 N
/

 

  )95و  94 ي   ها صفحهها،  ماشينعلوم نهم، (

 ----------------------------------------------

)اشكان برزكار( »1«ي  گزينه - 98

باشد، با توجه به شكل زيرAdگاه تا محل قرارگيري تكيه Aي شخص اگر فاصله

:داريم

6 6 2 4B Ad d    

:از طرفي داريم

A A B BF d F d

:بنابراين

900 2 4 450B BF F N    

.نيوتون استB ،450بنابراين وزن شخص 

  )96و  95 ي   ها صفحهها،  ماشينعلوم نهم، (

------------------------------ ----------------

)زهره رامشيني( »3«ي  گزينه -99

5 20N
   مزيت مكانيكي

5 20 100N N   

محرككار نيروي ي  اندازهكار نيروي مقاومي  اندازهي نيروي مقاوم اندازهجايي  جابه

100 1 100N m J  

  )100 و 97، 96يها      صفحه، ها ماشيننهم،  علوم(

 استوانه استوانه مخروط  مخروط استوانه مخروط

 استوانه  مخروط مخروط استوانه
 استوانه 
 مخروط

 استوانه
 مخروط

 استوانه
 مخروط

 استوانه
 مخروط

 مخروط

 استوانه

 مخروط

 استوانه 

 مخروط
 استوانه 

 گشتاور نيرو ي اندازه

 ي آچار تا محور چرخش ي دسته ي دورترين نقطهفاصله

 محركنيروي ي   اندازه

 نيروي مقاومي اندازه مقاومنيروي ي  اندازه

 نيروي مقاومي  اندازه

 تا محور چرخش اثر نيرو  نقطهي  فاصله

 گشتاور نيرو ي اندازه
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  )اشكان برزكار(   »2«ي  گزينه - 100

:توانيم بنويسيم بر اساس قانون پايستگي انرژي و با صرف نظر كردن از اصطكاك مي

ار نيروي مقاومي ك اندازهي كار نيروي محرك اندازه

:بنابراين

ي كار نيروي محرك اندازهنيروي محركجايي جابه

60 0 5 30/ J  

30Jي كار نيروي مقاوم اندازه

30Jاييج جابه  نيروي مقاوم

1
4 m30 جايي جابه 120 جايي جابه 

  )99تا  97 ي    ها صفحه ها، ماشينعلوم نهم، (

------------------------------------------ ----

 )با تغيير -آبي  كتاب(  »1«ي گزينه -101

Bسـپس  و  Aي هـا   ابتـدا لايـه  هـا،   ها و رگـه  از لحاظ تقدم و تاخر زماني و سن لايه

تشكيل Cي  بعد از آن لايه. تزريق شده است D آذرين ي سپس رگه .اند تشكيل شده

.ي آذرين نفوذ كرده است به صورت رگه F شده است و در انتها

  )79ي  صفحه آثاري از گذشته زمين،هم، علوم ن(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«ي گزينه - 102

بنابراين وجود فسيل مرجان در. كنند عمق زندگي مي ها در درياهاي گرم و كم مرجان

.عمق در گذشته است ي درياي گرم و كم دهنده هاي رسوبي كوهستان، نشان لايه

  )80 ي صفحه آثاري از گذشته زمين،وم نهم، عل(

 ----------------------------------------------  

 )با تغيير -كتاب آبي(  »2«ي گزينه - 103

در ضمن. شود انجام مي) هوا(نوشيدن مايعات توسط ني به كمك آثار فشار در گازها 

.شود تر مي هوا كم تراكمهر چه از سطح زمين بالاتر رويم، 

  )88 ي صفحه فشار و آثار آن،هم، علوم ن(

 )با تغيير -92 -سراسري تجربي(  »3«ي گزينه - 104

Aو مساحت سطح تماس آن با زمين Wمكعبكنيم وزن  ، فرض مي)1(در شكل 

:طبق تعريف فشار داريم. باشد

1
WP
A



8مكعب كوچك مشابه تشكيل شده است، لذا وزن آن 8ز، جسم ا)2(در شكل  W

تـوان به كمـك تعريـف فشـار مـي    . باشد مي 4Aو مساحت سطح تماس آن با زمين

:نوشت

2
8 2
4
W WP
A A

 

بر سطح افقي بـه فشـار) 2(هاي شكل  بنابراين نسبت فشار وارد شده از طرف مكعب

:بر سطح افقي برابر خواهد بود با) 1(وارد شده از طرف مكعب شكل 

2
1

2
2

W
P A

WP
A

 

  )84تا  82 ي   ها صفحهفشار و آثار آن، علوم نهم، (

 -------------------------------- --------------

 )با تغيير -87 -سراسري خارج از كشور (  »2«ي گزينه -105

:بنابر اصل پاسكال، در يك بالابر هيدروليكي و در حالت تعادل داريم

1 2 1
1 2

1 2 2

F F A
F ( )F

A A A
  

  )87ي  صفحهفشار و آثار آن، علوم نهم، (

 ----------------------------------------------

)آبيكتاب (  »3«ي گزينه - 106

با بالا آمدن حباب هوا، عمق آن نسبت به سطح آزاد درياچه كاهش يافته و در نتيجه

به همين دليل است كه بـا بـالا آمـدن حبـاب هـوا،. شود فشار وارد بر آن نيز كم مي

توجه داشته باشـيد كـه چـون فشـار ناشـي از مـايع در. شود تر مي ي آن بزرگ اندازه

گردد، حباب در حين بالا آمدن شكل كـروي رد ميها بر حباب كروي وا تمامي جهت

.نمايد خود را حفظ مي

  )87تا  85 ي   ها صفحهفشار و آثار آن، علوم نهم، (

هاي گواهسؤالپاسخ
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)كتاب آبي(  »2«ي گزينه -107

ي نيـرو و بـا انـدازه   آني  كـه انـدازه  يك نيرو، گشتاور نيرو نـام دارد   اثر چرخانندگي

.تقيم دارداثر نيرو تا محور چرخش نسبت مس  ي نقطه فاصله

  ي گشتاور نيرو اندازه  ي نيرو اندازه  اثر نيرو تا محور چرخش  ي نقطه فاصله
  )95و  94هاي   صفحه ها، ماشينعلوم نهم، (

 ----------------------------------------------

 )با تغيير -كتاب آبي(  »3«ي گزينه - 108

:آوريم ها را به دست مي مزيت مكانيكي هر يك از گزينه

:»1«ي گزينه

3 1 5 4 5 31 5 1 5
/ /

/ /


   مزيت مكانيكي  

:»2«ي گزينه

4 5 31 5
/
/

  مزيت مكانيكي  

:»3«ي گزينه

مزيت مكانيكي  

100 250                                  

:»4«ي گزينه

:يابيم دار را مي طول سطح شيب

2 22 2 1 3( ) m  دار طول سطح شيب

1دار استفاده كنيم، نيروي لازم براي بالا رفتن بنابراين اگر از اين سطح شيب
برابر3

:شود ، پس مي

مزيت مكانيكي  

31
3

   

  )100تا  95هاي      صفحهها،  ماشينعلوم نهم، (

)كتاب آبي(  »4«ي گزينه -109

ديگـر هاي ورودي و خروجي در خلاف جهت يك دنده دانيم كه در اين حالت چرخ مي

سـاعتگرد اسـت، پـس Aي دنـده  چرخند، در نتيجه چون جهت چـرخش چـرخ   مي

:ها داريم دنده در چرخ. پادساعتگرد خواهد چرخيد Bي دنده چرخ



24
40 15   

24 40 960 6415 15


   ي دنده هاي چرخ تعداد دندانهB   

  )99ي  صفحهها،  نماشيعلوم نهم، (

 ----------------------------------------------

 )با تغيير -كتاب تابستان(»4«ي گزينه -110

:ها داريم براي قرقره. كنيم هر ماشين را جداگانه بررسي مي

2 2
FT F T   

2ت و برابرثاب ها قرقرهپس كشش نخ درون 
Fاست.

:داريم اهرمبراي 

22 4
F FL F L F     

:شيبدار داريم سطحبراي 

W
F

 


مزيت مكانيكي

6 10 6 3 460 60 802 4 3
4

F F NF


         

)100تا  95 ي   ها صفحهها،  ماشينعلوم نهم، (

Bي دنده هاي چرخ تعداد دندانه

  Aي دنده هاي چرخ تعداد دندانه
 در هر دقيقه Aي دنده تعداد دور چرخ
در هر دقيقه Bي دنده تعداد دور چرخ

Bي دنده هاي چرخ تعداد دندانه

طول وتر
ارتفاع

m6 m2

W

F 

ازوي محركب
  بازوي مقاوم

بازوي محرك
  بازوي مقاوم

ي نيروي مقاوم اندازه
 ي نيروي محرك اندازه

ي نيروي مقاوم اندازه
  ي نيروي محرك اندازه

ي نيروي مقاوم اندازه

  مقاومي نيروي  اندازه
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)حسين سليمي(   »2«ي  گزينه -111

سـاخته بايد در آن سـتاره  عنصرهايي كه چه  كند ستاره تعيين ميهر  ي دما و اندازه

  )4 ي صفحه، 1شيمي (    .شود

 ----------------------------------------------

)حسين سليمي(  » 2«ي  گزينه -112

.ي بشر بوده است ديرينهآرزوي  )به طلا ديگر   عنصرهايتبديل (كيمياگري 

  )9و  8 يها  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)زواره رسول عابديني(   »2«ي  گزينه -113

.درست است  »ب«فقط مورد 

 :بررسي موارد

كـه كنـد  ايجاد مـي  ها را از رنگ اي  ي پيوسته گستره، پس از تجزيهنورخورشيد ) الف

هفـتتواند  مي  ما تنهااما چشم  مختلف استهاي  از رنگ موج طول نهايت  شامل بي

 -سـبز  -زرد -نـارنجي  -سـرخ ( گوينـد  مـي مرئي ي   كه به آن گستره يندبب آن را رنگ 

.)بنفش -نيلي -آبي

.عكس دارد ي پرتوها رابطهبا انرژي  الكترومغناطيسيموج پرتوهاي  طول )ب

.استرنگ بنفش مربوط به بيشترين انرژي و سرخ   به رنگ مربوطانرژي كمترين  )پ

:پرتوهاي الكترومغناطيس برخي از  انرژي ي مقايسه) ت

  پرتوهاي گاما X پرتوهاي پرتوهاي فرابنفش پرتوهاي فروسرخ

  )20و  19 يها  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)ملكان منصور سليماني(   »4«ي  گزينه -114

اتمـيرود جـرم   عنصـر بـه كـار مـي    طبيعي  براي يك نمونه جرمي كه در محاسبات

.استميانگين 

:هاي نادرست بررسي گزينه

همـان  عنصـرها اي  در جدول دورهبراي هر عنصر  جرم نشان داده شده: »1«ي  گزينه

.است جرم اتمي ميانگين

ايزوتـوپباشـد و چـون فراوانـي     ميكلر در طبيعت داراي دو ايزوتوپ : »2«ي  گزينه

.تر است اين ايزوتوپ نزديكجرم آن به اتمي ميانگين جرم  ،استتر بيشتر  سبك

جـرمضـرب   مجموع حاصلكافي است جرم اتمي ميانگين براي تعيين : »3«ي  گزينه

.سيم كنيمكل تقرا بر فراواني هر ايزوتوپ در فراواني 

  )15و  14ي ها    صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)محمدجواد محسني(  » 2«ي  گزينه -115

:برابر است باروز  طي سيبه سوي زمين از خورشيد  شده ميزان انرژي گسيل

22 2330 10 3 10E J J   

:شتين داريميني ا طبق رابطه

2
2

EE mc m
c

  

23
7 10

16
3 10 1 110 103 39 10

m kg g
     


 

  )5و  4 يها   صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)زاده بهزاد تقي(  » 3«ي  گزينه -116

1هـاي  ايزوتـوپ و  باشـند  مي  يوايزوتوپايزوتوپ هيدروژن، راد 7مورد از 5
1H2و

1 H

.نيستندراديوايزوتوپ 

  )6 ي  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)كامران كيومرثي(   »1«ي  گزينه - 117

هـا  در آن سديم بخاروجود دليل ، به ها ها و آزادراه ها در كنار جاده نور زرد رنگ لامپ

.است

  )23و  22 يها  صفحه، 1شيمي (

1شيمي
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)كوكنده حسن رحمتي(   »1«ي  گزينه -118

مربوط به انتقال الكتـرون  خطي هيدروژنطيف نشري مرئي ي  رنگي ناحيهچهار نوار 

چهـارم ي  از لايهانتقال مربوط به سبز  رنگاشد و ب مي دوم ي به لايهبالاتر هاي  از لايه

.باشد مي 486nmموج با طول دوم ي به لايه

  )27ي   صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)مجد پيمان خواجوي(  » 3«ي  گزينه -119

180 0 042000 / amu   ها جرم الكترون

200 0 04 200 04 200/ / amu    جرم اتم

0 04 1
200 5000
/

 

  )15و  14 ي  ها صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)زواره رسول عابديني(  » 2«ي  گزينه - 120

223 01 1025 100
/ atomCu?mgCu cm

cm


 

23

3
2

1 64
16 02 10

10 8 101

molCu gCu
molCu/ atomCu

mgCu mgCu
gCu

 


  

  )19تا  16 يها  صفحه، 1شيمي (

 ----------------------------------------------

)اشكان برزكار(   »2«ي  گزينه -121

در برخي موارد بـدن جانـداران، پـس از مـرگ در محيطـي دور از دسـترس عوامـل

.شوند طور كامل به فسيل تبديل مي گيرند و به كننده قرار مي تجزيه

.ها صحيح هستند گزينه ساير

  )78و  76، 75،  72هاي   صفحهعلوم نهم، آثاري از گذشته زمين، (

)بهزاد سلطاني(  » 4«ي  گزينه -122

تشـخيص) 2. شـوند  در همه جا پيدا مـي ) 1: هاي راهنما  هاي فسيل ويژگيبرخي از 

ي سـني محـدوده ) 4. هـا فـراوان اسـت    هـاي موجـود آن   نمونـه ) 3. ها آسان است آن

.مشخصي دارند

  )79تا  77 يها  صفحهعلوم نهم، آثاري از گذشته زمين، (

 ----------------------------------------------

)عيني محمدي محبوبه بيك(  » 4«ي  گزينه - 123

احتمـال ي جـزء مراحـل بررسـي و مطالعـه    در صورت سوأل، تمامي موارد بيان شده 

.وجود ذخاير نفت و گاز هستند

  )78و  77 يها  صفحهعلوم نهم، آثاري از گذشته زمين، (

 ----------------------------------------------

)عيني محمدي محبوبه بيك(   »2«ي  گزينه -124

 فشار

12 22 1 2
: W WP

m

   
  

 

22 126 2 12
: W WP

m

   
  

 

2
1

112
6

2

W
P

WP
   

  )84تا  82 يها  صفحهعلوم نهم، فشار و آثار آن، (

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(   »2«ي  گزينه -125

3 10 30FP ,F W mg N
A

     

2 2 2
1 1

2 123 100 10000A (R ) ( ) m     :حالت اول 

1
1

30 2500012
10000

FP Pa
A

    

علوم نهم

نيرو
سطح

 وزن نيرو  )1(وضعيت 

 سطح 

 سطح 

 وزن نيرو  )2(وضعيت 

 ها الكترونجرم 
 اتمجرم 
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2 2 2
2 2

5 753 100 10000A (R ) ( ) m     :حالت دوم 

2
2

30 400075
10000

FP Pa
A

     

2 1 4000 25000 21000P P Pa Pa Pa    

  )84تا  82 يها  صفحهعلوم نهم، فشار و آثار آن، (

 ----------------------------------------------

)وحيد قرباني(  » 3«ي  گزينه -126

هـا بـاهم ها در يك عمق مشخص از سطح مايع، بدون توجه به شكل لولـه  فشار مايع

:بنابراين. برابر است

A B C DP P P P  

  )86و  85 يها  صفحهعلوم نهم، فشار و آثار آن، (

 ----------------------------------------------

)بهزاد سلطاني(  » 4«ي  گزينه -127

ي نيروي مقاوم به صورت نسبت اندازه مزيت مكانيكي يك ماشين در حالت تعادل، به

:شود ي نيروي محرك تعريف مي اندازه

 مزيت مكانيكي

ي نيـروي محـرك مستقيم و با انـدازه  نسبتنيروي مقاوم  ي همزيت مكانيكي با انداز

.وارون دارد نسبت

  )97تا  94 يها  صفحه ها، ماشينعلوم نهم، (

)اشكان برزكار(   »3«ي  گزينه - 128

180cmي بـازوي مقـاوم   فرض كنـيم، انـدازه   dي بازوي محرك را اگر اندازه d

.شود مي

5
1 180

d
d

  


مزيت مكانيكي 

5 180 5 6 900 150d d d cm d cm       

  )97تا  95 يها  صفحهها،  علوم نهم، ماشين(
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)بهاره كاوياني(  » 4«ي  گزينه -129

يـك دور دنـده بـراي   كمتـر باشـد ايـن چـرخ    دنـده   هاي يك چرخ هر چه تعداد دنده

دفعاتدر يك مدت معين تعداد بنابراين  ،چرخش بايد تعداد كمتري دنده را رد كند

:بنابراين تري دارد، چرخش بيش

1 3 2N N N 

  )99 ي  صفحهها،  علوم نهم، ماشين(

 ----------------------------------------------

)زهره رامشيني(   »2« ي گزينه - 130

نيـروي(نيوتـوني   50ي  تـوان وزنـه   نيوتـون مـي   50با نيروي محرك  )الف(در شكل 

150ي  توان وزنه نيوتوني مي 50با نيروي محرك  )ب(را بلند كرد و در شكل ) مقاوم

.را بلند كرد) نيروي مقاوم(نيوتوني  

 مزيت مكانيكي

:بنابراين مزيت مكانيكي هر يك برابر است با

50 150
N
N

   الف(:مزيت مكانيكي(

150 350
N
N

   ب(:مزيت مكانيكي(

  )99تا  96هاي    صفحهها،  علوم نهم، ماشين(

 ي نيروي مقاوم اندازه

 محركي نيروي  اندازه

 ي بازوي محرك اندازه

 ي  بازوي مقاوم اندازه

 محركي نيروي  اندازه

 مقاومي نيروي  اندازه



 

ــاب  ــد كتـ :كـ  
ــتيق :مــــــ

ــوال  ــداد س :تع

1فيزيك كتاب آبي 

بندي استاندارد طبقه اي گزينه چهارسوالات 
.گزيده نكاتشده همراه با 

5117 
تومان  27500

سوال 962

:کѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧد کتѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧاب
:مѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧتيق

:تعѧѧѧѧѧѧѧѧداد سѧѧѧѧѧѧѧѧوال

1فيزيك  پرتكراركتاب 

بنـدي  طبقـه  امتحـاني  پرتكرار هـاي  سؤال
بـراي  كشـور  سراسـر  فصـل  بـه  فصل ي شده

.مدرسه امتحانات در آمادگي

۵١١۵ 
تومان ٢٢٠٠٠  
سوال ۶۵٠  

ــاب  ــد كتـ :كـ  
ــتيق :مــــــ
:اه كارت عدادــت

1فيزيكفلش كارت 

در درسـي  كتـاب  سـريع  بازيـابي  و مرور
.زمان هر در و جا همه

8105 
تومان 5000
كارت 100

ــاب  ــد كتـ :كـ
ــتيق :مــــــ

ــوال ــداد س :تع

1فيزيك سطحيسهكتاب

سـطح سـه  در تستي استاندارد سوالات
اسـاس  بـر  دشـوارتر  و دشوار دشوار، نسبتاً
هـاي  آزمـون  در گـويي  پاسخ درصد آمـار 
.كانون

5466 
تومان 22000
سوال 508

:کѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧد کتѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧاب
:مѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧتيق

:تعѧѧѧѧѧѧѧѧداد سѧѧѧѧѧѧѧѧوال

1فيزيك كتاب كار 

به صفحه پيشروي با متناسب يهاتمرين
.درسي كتاب ي صفحه

5126 
تومان 19000
سوال 620

ــاب  ــد كتـ :كـ
ــتيق :مــــــ

ــوال ــداد س :تع

1 فيزيككتاب سبز 

ــهدرس ــامعينام ــراي ج ــادگيري ب ي
بــا درســي كتــاب ي صــفحه بــه صــفحه

آموزشي هاي مثال

5118 
تومان 23000
سوال 426

رياضيدهم  فيزيك



 

ــاب  ــد كتـ :كـ  
ــتيق :مــــــ

ــوال  ــداد س :تع

1شيمي كتاب آبي   

بنـدي شـده اسـتاندارد طبقـه   اي گزينه چهارسوالات 
.گزيده نكاتهمراه با 

5132 
تومان  27000

سوال 900

ــاب  ــد كتـ :كـ  
ــتيق :مــــــ

ــوال  ــداد س :تع  

1شيمي  پرتكراركتاب 

فصل ي شده بندي طبقه امتحاني پرتكرار هاي سؤال
امتحانـات  در آمـادگي  بـراي  كشـور  سراسر فصل به

 .مدرسه

5130 
تومان 15000
سوال 523

ــاب  ــد كتـ :كـ  
ــتيق :مــــــ

ــارت  ــداد ك :تع  

1شيمي  كارت فلش

در و جـا  همـه  در درسي كتاب سريع بازيابي و مرور
 .زمان هر

8104 
تومان 5000
كارت 100

ــاب  ــد كتـ :كـ
ــتيق :مــــــ

ــوال ــداد س :تع

1شيمي سطحيسهكتاب

نسـبتاً  سـطح  سـه  در تسـتي  استاندارد سوالات
درصـد  آمـار  اسـاس  بـر  دشـوارتر  و دشوار دشوار،
 .كانون هاي آزمون در گويي پاسخ

5467 
تومان 12000
سوال 230

ــاب  ــد كتـ :كـ
ــتيق :مــــــ

ــوال  ــداد س :تع

1 شيمي كار كتاب

بـه  صـفحه  پيشـروي  بـا  متناسـب  يهـا  تمرين
 .درسي كتاب ي صفحه

5131 
تومان 14000
سوال 534

ــاب  ــد كتـ :كـ
ــتيق :مــــــ

ــوال  ــداد س :تع

1 شيمي سبز كتاب  

بـه  صـفحه  يـادگيري  بـراي  جـامع  ي نامه درس
 آموزشي هاي مثال با درسي كتاب ي صفحه

5133 
تومان 14000
سوال 331

رياضيدهم  شيمي


